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Цукровий діабет (ЦД) є наразі одним із найбільш поширених у всьому світі 

захворювань серед населення різного віку. Так, за прогнозами Центру з контролю і 

профілактики захворювань США (Сenters for Disease Control and Prevention), впродовж 

наступних 10 років близько 520 млн. осіб старше 18 років будуть хворіти на ЦД. Це є 

глобальною проблемою та потребує реагування державних органів влади у зв’язку із 

серйозними ускладненнями, які провокує ЦД. 

Для даного захворювання характерними такі ускладнення, як: серцево-судинні, шкірні 

захворювання, хвороба Альцгеймера, порушення функцій слуху, зору, порушення роботи 

нирок, депресія, тощо.  

Відповідно до глобальних цілей ВООЗ та ООН до 2030 р. передбачене досягнення 

загального медичного покриття для населення та зменшення на 30% передчасної смерті від 

діабету, при цьому лікування хворих має проводитись за підтримки держави. Зважаючи на це 

в Україні з 2016 р. діє пілотний проект з державного регулювання цін на препарати інсуліну. 

Завдяки проекту пацієнт може звернутися до лікаря, отримати рецепт на інсулін та придбати 

його у аптеці безоплатно або з доплатою.  

Метою дослідження було проведення аналізу доплат пацієнтів за препарати інсуліну в 

динаміці років.  

Встановлено, що у 2017 р. середня сума доплати становила 319 грн., найвища (968 грн.) 

спостерігалась у Запорізькій області, а найменша (93 грн.) – у Херсонській області.  

У 2018 р. середня доплата становила 491 грн., найвищий показник був у м. Київ – (632 

грн.), найменший (267 грн.) – у Херсонській області.  

Дані за 2019 р. були наступними: середня доплата – 626 грн., найбільша (1005 грн.) – у 

м. Київ, найменша  (396 грн.) – у Полтавській області. Слід відмітити, що у 2018 р. порівняно 

з 2017 р. кількість пацієнтів з ЦД збільшилась у 3,1 разів, у 2019 р. порівняно з 2017 р. 

збільшення відбулось у 4,1 разів.  

Це свідчить про стрімке зростання захворювання, а також низький рівень обізнаності 

населення щодо захворювання. Також на нашу думку необхідним є проведення 

загальнодержавних заходів з профілактики ЦД не тільки серед населення працездатного віку, 

але й серед школярів й студентів.  


